
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 809
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 12 september 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Baekeland-mandaten  -  Oproep 2017

Via de Baekeland-mandaten wil het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) 
individuele onderzoekers de kans bieden een doctoraat uit te voeren in nauwe 
samenwerking met het bedrijfsleven. VLAIO voorziet in cofinanciering van de personeels- 
en werkingskosten die gepaard gaan met de projectuitvoering. Enerzijds is een Vlaams 
bedrijf betrokken dat de strategische oriëntatie van het project bepaalt en zorgt voor 
cofinanciering. Anderzijds staat een Vlaamse universiteit in voor de begeleiding naar en 
de toekenning van een doctoraat. 

Alle bedrijven met een exploitatievestiging in het Vlaamse Gewest kunnen een 
Baekeland-mandaat aanvragen. Het is de bedoeling dat de doctorandi het 
onderzoeksproject uitvoeren in samenwerking met het bedrijf en met het laboratorium 
van de kennisinstelling waaraan zij verbonden zijn. Via de Baekeland-mandaten streeft 
het VLAIO-onderzoek na dat een economische finaliteit heeft en bijkomend een 
meerwaarde biedt voor het betrokken bedrijf. De Baekeland-mandaten zagen het 
levenslicht in 2008 en de eerste twee Baekeland-oproepen vonden plaats in 2009. In 
2017 was er een eerste oproep met uiterste indiendatum op maandag 27 maart.

1. Met betrekking tot de eerste oproep in 2017 voor de indiening van Baekeland-
mandaten.

a) Hoeveel Baekeland-mandaten werden ingediend en effectief ondersteund? 

b) Wat waren de voornaamste redenen voor geen ondersteuning van bepaalde 
aanvragen?

c) Welk totaalbedrag aan steun werd toegekend? 

d) Graag een overzicht van de aanvragende bedrijven, onderverdeeld tussen kmo’s 
en grote bedrijven.

e) Graag de verdeling van de Baekeland-mandaten over de diverse universiteiten 
(of andere kennisinstellingen).

2. Welk budget wordt dit jaar nog vrijgemaakt voor de Baekeland-mandaten?

3. Waren er reeds internationale aanvragen voor een Baekeland-mandaat in 2017? Zo 
ja, hoeveel daarvan werden effectief ondersteund? 

4. Een evaluatie van de Baekeland-mandaten is dit jaar gepland. 



Indien de evaluatie nog niet plaatsvond: wanneer zal ze worden opgestart en 
afgelopen zijn? Op welke punten worden de Baekeland-mandaten geëvalueerd? 
Indien de evaluatie reeds plaatsvond: wat zijn in grote lijnen de bevindingen en 
welke beleidsacties worden hieraan gekoppeld?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 809 van 12 september 2017
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. a) In de eerste oproep van 2017 werden 36 aanvragen ingediend, waarvan er 35 
werden geëvalueerd en 16 werden gesteund.

b) Van de projecten die niet gesteund worden hebben er 10 een te lage score op de 
wetenschappelijke waarde en 9 een te lage score op zowel de wetenschappelijke 
als de valorisatiewaarde.

c) € 3 729 702

d) De overeenkomsten zijn momenteel niet finaal, waardoor de namen van de 
bedrijven nog niet kenbaar gemaakt worden. Elf projecten van grote bedrijven en vijf 
van kmo’s werden gesteund.

e) Universiteit Gent: 12; KULeuven: 2; VUB:1; UAntwerpen: 1.

2. Voor de tweede oproep van 2017 is nog ca. 4,0 M€ beschikbaar.

3. Op de 35 kandidaten waren er 10 met een buitenlandse nationaliteit (5 EU, 5 niet-
EU), waarvan er 4 een mandaat toegewezen kregen (1 EU, 3 niet-EU).

4. De evaluatie werd opgestart. Bedoeling is een inzicht te verkrijgen in hoeverre de 
doelstellingen van het programma bereikt worden. Dit zal gebeuren door enerzijds 
een portfolioanalyse en anderzijds een gerichte bevraging naar zowel mandatarissen 
als aanvragende bedrijven omtrent o.a. carrière pad, verloop van de samenwerking, 
transfer van de bekomen resultaten, ... We verwachten dat deze studie uiterlijk 
tegen juli 2018 kan opgeleverd worden.


